

Президент России Владимир Путин подписал ряд законов, усиливающих регулирование цифрового пространства и связи

1. Приостановка услуг связи при аресте счетов (<http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202507310011?ysclid=mdtnqdotso339187780&index=1>).

Согласно закону, операторы связи обязаны временно блокировать возврат авансовых платежей за услуги связи, если есть основания подозревать их использование в преступной деятельности.

2. Штрафы за поиск экстремистских материалов (<http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202507310012?index=1>).

Теперь за умышленный поиск в сети экстремистских материалов и доступ к ним введены штрафы до 5 тыс. рублей.

3. Штрафы за рекламу VPN (<http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202507310012>).

Распространение рекламы VPN-сервисов может облагаться штрафом до 500 тыс. рублей.

4. Уголовная ответственность за передачу абонентских номеров и использование VPN при совершении преступлений (<http://www.special.kremlin.ru/acts/news/77623>).

Организация передачи сим-карт теперь уголовно наказуема, а использование VPN при совершении преступлений признано отягчающим обстоятельством.

Новые меры вступят в силу с 1 сентября текущего года.